3anaua 4.1. lanbl BeKTOpHI €|, €,, €; U BeKTOp d . JIoka3aThb, YTO BEKTOPHI €|,

éz, 53 00pa3yloT 0a3uc U HANWTH KOOPAMHATHI BeKTOpPa ( B 3TOM 0a3uce

JlaHHbIe K YCJIOBHIO 32/1a4H, COOTBETCTBYIOLIHE BAPHAHTAM:
1) e =(5:4,1), &, =(-3;5;2), &, =(2; -1, 3), a=(7,23; 4);
2)¢,=(2;-1;4),¢é,=(-3;0,-2), & =(4;5,-3), a=(0;11; —14);
3 e =(-L12), & =(2;-3;-35), & =(~6;3; 1), 4 =(28;-19; - T7);
4)¢e=(1,34),¢6=(-2,50),¢6,=3-2,-4),a=(13;-5,-4);
5¢,=(1;-L1),¢é, =(-5-3;1), &, =(2;-1;0), a =(-15; -10; 5);
6) ¢, =312),¢é =(-7-2;,—-4), &,=(-4;0;3), a=(16; 6;15);
7) & =(-3;0;1), & =(2; 7;-3), &= (-4 3;5), d=(-16;33;13);
8)¢ =(512), ¢ =(-21,-3), ¢, =(4-3;5),a =(15; -15; 24);
9)&=(0;2;-3); & =(4~3;-2), & =(-3—40), a=(-19;-35;,-4);
10)e, =(3,-12),e,=(-2;31), é,=(4-5,-3),a=(-3;2,-3);
11) €, =(5;3;1), &, =(-1,2;-3), &, =(3; -4, 2), @ = (-9; 34; - 20);
12) €, =(3;1;,-3), 6, =(-2;41), ¢, =(1;-2;5), a =(1;12; - 20);
13) e, =(6;1;-3),¢,=(3;2;1), & =(-1;-3;4),a=(15,6,-17);
14) €, =(4,2;3), e, =(-3;1;-8), &, =(2;-4;5), a =(-12;14; -31);
15) ¢, =(-2;1;3), e, =(3;,-6;2), &5 =(-5-3;-1), a =(31; - 6; 22);
16) € =(1;3;6), &, =(-3;4;,-5), &, =(1; -7, 2), a=(-2;17; 5);
17) €, =(7;2;1), &, =(5;1;-2), &, =(-3;4;5), a=(26;11;1);
18) ¢, =(3;5;4), &, =(-2;7;-5), &, =(6;—2;1), a=(6;-9; 22);
19) €, =(5;3;2), 6, =(2;-5;1), &5 =(-7;4;,-3), a=(36; 1, 15);
2006, =(11;1;2), €, =(-3;3;4), &, =(—4;-2;7), a=(-5;11; -15);
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21) e, =(9;5;3), e, =(-3;2;1), é;=(4;,-7;4), a=(-10;-13; 8);
22) e, =(7,2;1),e,=(3;-5;6), e; =(-6;4;3), a=(—4;11; 20);
23)¢,=(1;2;3), ¢, =(-5,3;,-1), &, =(-6;4;5), a =(-4,11; 20);

24) e, =(-2;51),¢,=3;2;-7), é;=(4,-3;2), a=(-4,22;-13);
25) e, =(3;1;2),e,=(-43;-1), & =(2;3;4), a =(14;14; 20);
2600, =(3,-1,2),¢,=(-2;41),e;=(4-5;,-1), a=(-5111);
27) e, =(4;,51),e,=(1;3;1), &, =(-3;-6;7), a=(19; 33; 0);

28) e, =(1,-3;1), &, =(-2;-4;3), &; =(0; —2; 3), a = (-8;-10;13);
29) e, =(57,-2),e,=(-3;1,3),¢;=(1;-4,6), a=(14,9;,-1);
30)¢,=(-1;4;3),e,=(3;2;-4), ¢, =(-2,-7;1), a=(6; 20; - 3).

[lpumep 4.1
HMaupt Bexktopel €, =(2;-1;3), &, =(3;-1;1), & =(=1;2;1) n Bexrop
d=(3;-3;2). Mokasarb, 4To BeKTOpblI €, €,, €; obpasyloT 6azuc M HAHTH

KOOPAMHATHI BEKTOpPa d B 3TOM Oa3uce
Pewenue
ba3ucom B TpeXMepHOM BEKTOPHOM MPOCTPAHCTBE HA3bIBACTCS COBOKYIMHOCTh TpeX

JMHEHHO HEe3aBUCUMBIX BEKTOPOB, MO3TOMY 15l JOKA3aTeIbCTBA TOr0, YTO BEKTOPbI él ;
@2, 53 o0pa3ytoT 6a3uc, He0OX0AUMO 10Ka3aTh, YTO OHU JIMHEHMHO HE3aBUCUMBI.

Bexropsl €, €,, €; nuHelHO 3aBUCKMBI, €CJIU CYIIECTBYIOT Takue 4ucia o, B, v, e
paBHbIE OJHOBPEMEHHO HYJIIO, YTO
aé, +pé, +vye; =0. 4.1)
B npoTuBHOM Cllydae BEKTOpHI €|, €,, €; NTUHEHHO He3aBUCUMBL.

3anuceiBasi B BeIpaxeHue (4.1) KoopanHATHI él’ éz, 53 B BUJI€ BEKTOP-CTOJOLOB,

noJrydum
2 3 -1 0
o-|=1[+B:|=1[+y-| 2 |=]0].
3 1 1 0

Takum OﬁpaBOM, 3aja4a JoKa3aTejabCTBA JIMHEHHON HE3aBUCHMOCTH CBOJMUTCS K
PEIICHHUIO CUCTEMBI

20+ 3B -y =0,
—a—pB+2y=0,
3a+B+7=0.

Pewinm cucremy metronom Kopnana — ["aycca
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0 0 6,510 0 0 l) 0 o o 10 vy =0,
~l1 0 15]~|1 0 1L5/0|~|1 0 00| = {a=0,
0 1 =35 0 1 =35 0 1 0 B=0

WUtak, paasi [OaHHBIX BEKTOpPOB yciioBHEe (4.1) BBINONHSAETCS TOJBKO IIpU
o= =7v=0, crenoparenbHO, BEKTOPbI €, €,, €; NMHEHHO He3aBUCHMbIE, T.e. OHMU

00pa3yroT 6a3uc B TPEXMEPHOM BEKTOPHOM MPOCTPAHCTBE.
JIroboit BekTOp [aHHOTO TMPOCTPAHCTBA MOXKHO TMPEACTABUTH U TMPUTOM
€IMHCTBEHHBIM CIIOCOOOM B BHJIE JIMHEHHOU KOMOMHALIMK BEKTOPOB Oa3uca

xe +ye, +ze; =a, (4.2)
rie (x; V; Z) — KOOpAMHATHI BeKTOopa d B Gasuce €, €,, €;, KOTOpbIe U TpedyeTcs
HaWTH.

3anmcaB KOOPAMHATEL €, €,, €5, d B BHJe BEKTOP—CTONOIOB B BhIpaeHuH (4.2),
COCTaBHM CHCTEMY
25+3y—z =3,
—x—y+2z=-3,
3x+y+z=2.
JlaHHYO CHCTEMY peliaeM OJHMM M3 M3BECTHBIX CocoboB (1o Gpopmysam Kpamepa,
MaTpUYHbIM METOAOM WK MeToaoM JKopaana — [aycca) u moydaem

x=1, y=0, z=-1.
Omeem: d (1; 0; — l)

Biiesits

3apaua 4.2. lansl BekTopbl d W b. HaiiTth a) exMHAYHBIN BeKTOP (50; 0) yroa

MeK1y BeKTopamMH ¢ W b; B) mpoekuuio BekTopa b Ha och BeKTOpa d; T)

KOOpAHHATHI BeKTOpa ¢ = md + nb.
JIaHHBbIE K YCJOBHIO 32Ja4H, COOTBETCTBYIOLIHE BAPHAHTAM:

Da=(-3;1;4), b=(;2;-2), m=3, n=-2;
2)a=(3;-12), b=(-11;-2), m=—4, n=05;
Ha=(1-14), b=(2;13), m=-1, n=2;

4y da=(-41;2), b=(-1;3;1), m=-2, n=3;

5 a=(-2-1-4), b=(1,5-2), m=-3, n=-1;
6)d=(1;2;2), b=(4:1;6), m=2, n=3;
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7y da=(-6;-3;2), b=(3;2;-6), m=—1, n=4;
8) d=(2;1;,-2), b=(-10;-2), m=4, n=2;
9Na=(-2;1;-2), b=(12;5,0), m=3, n=-3;
10)d=(8;7;—-4), b=(2-12), m=-3, n=1;
1)a=(30;4), b=(2;1;-2), m==2, n=5;
12)d=(;-16), b=(=6;3;2), m=-1, n=-5;
13) @ =(8;15;0), b =(-2;2;—1), m=—-4, n=3;
14)yd=(4:19,=2), b=(2;-1;-2), m=—1, n=5;
15)d=(6;=3;=2), b=(2;-5,2), m==2, n=3;
16)d=(3;6:-2), b=(-2-1;2), m=-3, n==-2;
17y d=(5,7,-4), b=(4;3;,0), m=4, n=6;
18)da=(;-2;-2), b=(3;5,2), m=-3, n=—6;
19a=(2;-2;-1), b=(2;1,-2), m=-4, n=2;
20)a=(10;—-4;,-7), [;:(2;1;—2), m=-1, n=7;
2)d=(-2;-6;-3), b=(2;-4;-7), m=7, n=3;
22) @ =(0;7;-24), b=(2:-12%1), m=5, n=-7;
23)d=(4;3;-13), 5=(5,0;7), m=-3, n=8;
24) G =(4;0;-3), b=(5-13;0), m=-8, n=-2;
25)d =(7;0;12), b =(3;—2;8), m=-2, n=10;
26) @ =(9;13;0), b =(-1;1;4), m=—-4, n=8;

27 da=(10;7;4), b =(-1;2;-8), m=-7, n=4;
28) G =(-2:8;3), b=(0;12;-7), m=9, n=—6;
29y d=(-7;-1;4), b =(-1;3;2), m=5, n=-9;
30)a=(4-1-7), b=(11-3;0), m=-2, n=-5.

I

[Ipumep 4.2
JManbl Bektopol d =(—2;1;0) m b =(—1;2;7). Haiitu a) eauHu4HbIi BEeKTOP

d,; 6) yron me:xkay BeKTopamu ¢ M b; B) npoeknuio BekTopa b Ha och BeKTOpa d ;

) KOOpAUHATHI BeKTOpa ¢ = —2d + 6b.
Pewenue
a) Eciu 3aman BekTop d (al > Uy, Ay )_, TO COOTBETCTBYIOLIUM €My eIUHUYHBIN

BEKTOP UMECT KOOPAHUHATHI

50



—

a, d, d
d, ‘T’ =, = (4.3)

2 2

—_—

a, |4 |a

—-’ 2

rue |a| = +/a? + a2 +a? —wmonyns Bektopa dl\a,, a,, a, ).
[ 2 743 Y p 1> o5 43

Haiinem monyns Bekropa d = (—2; 1; 0)
G| =/(- 27 +12+02 =+/5.

Torga, mozacrasiisiss KOOPAUHATEL M MOAYJIb BeKTOopa d B opmyiy (4.3), monydum

Omom: @ - 723 150)
meem: it U
V5745
0) Yron (0 Mexay IByMsi BEKTOPAaMHU MOXHO BBIYHUCIIUTb MO (hopMyJie
a-b
(4.4)

COS(p:H.b

a

—

rae d-b — ckangpHoe Npou3BeeHUE JaHHBIX BEKTOPOB, c_fi| u ‘b\ — UX MOMYJIH.

KoopannaTel BeKTOpoB d W b 1aHbl, 09TOMY cpa3y IMOACTaBUM HX B (GOpMYITy

(4.4.) u onpenieMM KOCHMHYC UCKOMOTO yTJIa
4 4

~2-(=1)+1-2+0-7

CoSQ = = = A
JE2P 412402 J(C1P 422472 V5454 3430

OTKY/1a M0JIy4aeMm

4
= arccos .
? 3430
4

Om ;. arcCos :
eem 3 m }

B) [lo puc. 4 onpenensiem, uro
PR = b _
np b :‘b|coscp umn 1p ;b = /

Ly " g
g = —
B npensiayinem nyHKTe ObLIO HallIeHO p a‘b
Puc. 4

‘5 ’ =36 , COSQ = 3\?% , CJIe10BATeNbHO,

" 4
b =36- =
"Pa 3430 /5
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Omeem: —.

J5

r) Haiizem koopauHaTel BeKTOpa C B COOTBETCTBHH C IPABHIIAMH CJIOXKEHHUS M
YMHO’KEHHSI BEKTOPA Ha YUCIIO U MOPSIAKOM apu(PMeTHUECKUX AelCTBUHI

G=-2i+6b=-2-(-2;1;0)+6-(-1;2;7)=
= (4;-2;0)+ (- 6;12;42) = (- 2;10;42).
Omeem: (—2;10;42).

3agaua 4.3. /lansi BekTOphl d, b u ¢ . Heo6xoqumo

2) HAWTH BEKTOPHOE NPOU3BEIeHUE BEKTOPOB ¢, b N BLIYHCIUTHL €ro MOAYJb;

0) BLIYHCJIMTH CMEIIAHHOE NMPOM3BeJeHHEe BEKTOPOB d, b, C W onpeaeauTh,
OyayT JiM BEKTOPbI KOMILIAHAPHBI;

B) ONpeaeuTh, OYAYT JIH BEKTOPbl ¢ H C KO/JIHHEAPHBbI, BEKTOpbl b u C
OPTOrOHAJIbHBI.
JlaHHbIe K YCJIOBHIO 32124 H, COOTBETCTBYIOIIHE BADHAHTAM:

)d=2i-3j+k, b=6]+4k, c=5i+2j-3k;

D ad=3i-4j+k, b=i-27+7k, c=-15{-27-0,5k;
Nad=27-47-2k, b=Ti43], c=—i+2j+k;

4 a=27—-6j+4k, b=—Ti+2k, c=i-3j+2k;
5Ya=47+27—-k, b=107+57-2k, c=i+5k;
6)a=37-27+k, b=27-3k, c=-37+2j—k;
Na=47—j+3k, b=27+43]-5k, c=77+2]+4k;
8)da=47+27-3k, b=2i+k, ¢=-127i-67+9k;
Na=—i+5k, b=-3i42j+2k, c=-2i-4j+k;
10)d=6i—-4j+6k, b=i+-8k, ¢c=9i—-6]+9k;
1)d=5i-3j+4k, b=2i-4j-2k, c=3i+5]-Tk;
12)d=4i+6 -2k, b=—4i+3]-Tk, c=6i+9]-3k;
13yd=7i-5k, b=-5i+2]-2k, ¢=2i+3]-2k;
14)d=—47—-6]+2k, b=—i+57-3k, c=2i+3]—k;
15)d=-3j+5k, b=—47i+2]-3k, c=6i+6]—4k;
16)d=2i+3j-2k, b=-3i+8], ¢c=8i+12]-8k;
17)d=-97+2k, b=27-4j7-2k, c=3i+5]-Tk;
18)d=37—-157+21k, b=9i-3 +k, c=i-5]+Tk;

a2



19Yd=5i+j -2k, b=-2i+47-2k, c=Ti+4j+k;
200d=1-2j+4k, b=-9i+4 -5k, c=-5i+107-20k;
2)d=—i+2 -6k, b=2i-77+5k, c¢=3i-2j-4k;
2)d=i-117+3k, b=T7i-4]-5k, c¢=5i{+5j+3k;
23)ad=4i-6]-2k, b=3i-57+7k, c=-20+3]+k;
24)a=37—j+2k, b=—i+5j-4k, ¢c=6i-2]+4k;
25)Yd=-3i—-]-5k, b=2i-4]-22k, c=3i+7]—k;
260)d=-3i+2j+7k, b=i+6k, c=6i+4]—k;

2N a=2i-4j+6k, b=3i—]+5k, c=i-2j+3k;
28)ad=5i—k, b=4i-5]-4k, c=2i+4]-3k;

29)@=2i-4j+6k, b=-9i+4k, c=3i-6j+9k;
30)d=5i-6j—4k, '

IIpumep 4.3
Hanel  Bektopmt d=2i-k, b=i+j]-7k wm c=5i+2j+k.

HeoGxonumo a) HaliTH BEKTOPHOE NMPOH3BeeHHe BEKTOPOB ¢, b M BBIYHCIUTH €ro

MOAy./ib; 0) BbLIYHCJAHTH CMEIIAHHOE MNpPOH3BeAcHHE BEKTOpoB d, b, C m
onpeaeuTb, OyAyT JHM BeKTOPbl KOMILUIAHAPHBI; B) ONpele/JIHTh, OyayT JIH

BEKTOPBbI d M C KOJUIHHEAPHDbI, BEKTOPLI b U C OPTOroHAJbLHBI.

Pewenue

a) BekTOpHBIM TpoM3BeJEeHHEM JBYX BEKTOPOB SBISIETCS BEKTOp, HaiiJieM ero
KOOPIMHATBI

2 0

0 -1 +_[2 -1
1

1 -7 71 —7Lf+

_ L
ixb=02 0 —1:‘ ’-k:i+13j+2k
I

U MOAYJb

\&'><B\=\/1+169+4=«/174.
axz\:m.

6) CMelnaHHbIM I[IPOU3BEACHUEM TPEX BEKTOPOB ABIACTCS YHUCITO, KOTOPOEC MOXKHO
BBIYHCJINTE KaK OIIPEACIUTEID, COCTaBJICHHBIN U3 KOOpAuHaT JaHHBIX BEKTOPOB

Omeem: dxb =i +13] + 2k,

N
(@5¢)=1 1 -7=2-2+0+5-28-0=-23.
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Ecnu cMmemianHoe Mpou3Be/leHHE BEKTOPOB paBHO HYNIO, TO 3TU BEKTOPbI

KOMILIAHAPHBI, T.K. (éi-bi-('f):—23¢0, TO BEKTOpPbl d, b u C He sBIAIOTCS
KOMILIaHAPHBIMH.

Omeem: (Ef b -E): -23.4a, b, C — He KOMIUIaHAPHAbI.

B) KoopamHaTthl BEKTOpOB MNpOMOPIMOHANBHBI TOTAa M TONLKO TOrJA, KOrja

BEKTOPBI SBISIOTCA KOJUIMHEApHbIMH. [IpOBEpHM IMPOMOPLUHOHAIBHOCTE KOOPIHHAT
BEKTOpPOB d u C

2 0 -1
5 2 1
MIOCKOJIbKY PAaBEHCTBA HE BEPHBI, TO BEKTOPHI ¢ ¥ C HE KOJUIMHEAPHBL.
CkaisipHoe Mpou3BeleHHe BEKTOPOB PaBHO HYNIO TOrJa M TOJBKO TOr/A, Korjaa

BEKTOpA SABJAIOTCS OPTOrOHATLHBIMH. BBIYMCINM CKaNspHOE MPOM3BEICHHE BEKTOPOB
buc

2

) b-6=15+1.2-7-1=5+2-7=0,
1.K. b -¢ =0, 10 BekTOpa b ¥ ¢ OPTOrOHAJIBHBI.

Omeem: d v C He KOJUIMHEApHbI; b ¥ C OpPTOrOHAJIBHBI.



